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Τι λένε οι λοιμωξιολόγοι για τις μετακινήσεις το 
Πάσχα
/ Επικαιρότητα

Αρνητικοί στο ενδεχόμενο πασχαλινών μετακινήσεων 
εμφανίστηκαν η Ελένη Γιαμαρέλλου, καθηγήτρια Παθολογίας, 
Λοιμωξιολόγος και μέλος της Επιτροπής των 
Εμπειρογνωμόνων και ο Δημοσθένης Σαρηγιάννης, καθηγητής 
Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ. Για τον «συναγερμό» 
εξαιτίας των κορωνοπάρτι σε όλη τη χώρα και τα σενάρια για 
το Πάσχα μίλησε και ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος.

Μιλώντας στον ΣΚΑΙ, ο κ. Σαρηγιάννης εξήγησε ότι στο «καλό σενάριο» τα 
κρούσματα θα πέσουν κάτω από 1.200 κοντά στο Πάσχα και εφόσον εφαρμοστούν 
με αυστηρότητα τα self test. Συμπλήρωσε ότι ο ίδιος λέει εδώ και καιρό «όχι» στη 
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μαζική μετακίνηση πληθυσμού το Πάσχα, καθώς ενώ η διασπορά παραμένει υψηλή, 
θα αυξηθούν πολύ οι ενεργές επαφές και είναι προτιμότερο να μην το ρισκάρουμε.

Πρόσθεσε ότι τα λύματα της Αττικής δείχνουν μια μικρή διακύμανση στις τιμές 
τους που εκτιμά ότι μπορεί να οφείλεται και στα πάρτι. Παράλληλα, απευθύνθηκε 
ιδιαίτερα στους νέους λέγοντας ότι χωρίς καμία διάθεση κριτικής ανησυχεί για 
τις εικόνες συνωστισμού στις πλατείες.

Από την πλευρά της η κ. Γιαμαρέλου τόνισε ότι την επιτροπή φοβίζει η πίεση στο 
Σύστημα Υγείας, ωστόσο προσπαθεί να συζητά όσο πιο ψύχραιμα γίνεται. Τάχθηκε 
κατά των μετακινήσεων του Πάσχα τη στιγμή που μόλις χθες υπήρξαν 500 
εισαγωγές στα νοσοκομεία και έστειλε το μήνυμα ότι χρειάζεται ακόμη λίγη 
υπομονή.

Σχετικά με τις εκκλησίες τόνισε ότι την Παρασκευή θα συζητηθεί το θέμα 
και θα βρεθεί μέση λύση. Χαρακτήρισε σημαντικό ότι οι ιερείς θα κάνουν self 
testing δύο φορές την εβδομάδα, ενώ τη Μεγάλη Εβδομάδα θα εξετάζονται μέρα 
παρά μέρα.Για το άνοιγμα των σχολείων εκτίμησε ότι είναι δυνατό να επιστρέψουν 
στις τάξεις τους οι μαθητές μετά το Πάσχα.

Εξαδάκτυλος: Παρασκευή ή στα μέσα της Μεγάλης Εβδομάδας 
οι αποφάσεις για μετακινήσεις το Πάσχα

Για τον «συναγερμό» εξαιτίας των κορωνοπάρτι σε όλη τη χώρα και τα σενάρια 
για το Πάσχα μίλησε στον ΣΚΑΪ και ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος.

Ο κ. Εξαδάκτυλος εξήγησε πως οι συνωστισμοί που παρατηρήθηκαν τελευταία 
«οπωσδήποτε επιδρούν αρνητικά. Έχουμε 5.500 ανθρώπους που νοσηλεύονται και 
πρέπει να τους σκεφτόμαστε καθημερινά, ενώ 840 δίνουν μάχη για τη ζωή τους.»

Για το Πάσχα, είπε πως την Παρασκευή ή μέσα στη Μεγάλη εβδομάδα είναι 
πιθανόν να συζητηθεί το σενάριο για μετακινήσεις. «Μαζική έξοδος θα συντελέσει 
στην ανατροπή όλης της προσπάθειας που έχουμε κάνει.», προειδοποίησε.

Σαν σενάριο ανέφερε ότι, το αν κάποιος έχει μια δεύτερη κατοικία σε περιοχή που 
επιδημιολογικά είναι στο ίδιο επίπεδο με την περιοχή όπου είναι η κύρια κατοικία 
του και θέλει να μεταβεί εκεί για το Πάσχα, είναι κάτι που μπορεί να εξεταστεί.

«Είναι άλλο πράγμα να πάμε με την οικογένεια μας να περάσουμε Πάσχα στο 
εξοχικό και άλλο να κάνουμε εκδρομή σε διάφορες περιοχές με παρέα.», εξήγησε.



Τέλος, σχετικά με τα όσα ακούγονται για την κυβέρνηση, ότι επιβάλλουν τις 
εισηγήσεις στην επιτροπή, ο κ. Εξαδάκτυλος διευκρίνισε ότι ο ρόλος της 
επιτροπής είναι να συμβουλεύει την πολιτεία, όχι να επιβάλει αποφάσεις ή να την 
υποκαθιστά. Τόνισε, δε, ότι στην επιτροπή δεν έχει επιβληθεί ποτέ κάποια απόφαση.

 


